

浦发银行增发议案获高票通过

融资额不超过200亿元;公司力争2008年净利润增长50%以上

◎本报记者 邹靓 杨伟中

浦发银行股东大会昨日以89.79%比例高票通过了不超过8亿股A股的公开增发议案。

虽然在该行昨日股东大会现场,参与讨论的股东仅千余人,但现场气氛十分热烈。会上,代表机构和个人的中小股东就该行宣布公开增发的时机及数量表示质疑。就股东关心的高额应付员工薪酬涉嫌隐藏利润的媒体报道,以及高比例税赋拖累该行盈利的问题,浦发银行高层一一做出解释。

股东大会期间,该行采取现场投票和网络投票相结合的方式审议了在A股公开增发不超过8亿股的议案。统计信息显示,共有1843名股东参加投票,代表股份32.99亿股,占总股本75.76%。其中赞成票29.62亿股,反对票1.41亿股,弃权1.96亿股,赞成比例高达89.79%。

大股东绝对不会减持

股东大会现场有小股东提出质疑,浦发银行在中国平安公告计划巨额融资导致股价大跌的情况下,仍然决定进行A股公开增发。且在通过公告形式进行信息披露之前,就已经有市场传闻,导致该行股价自2月20日起一路下滑。

对此浦发银行行长傅建华称,浦发银行本着对投资人、消费客户、员工以及社会负责的态度经营,强调任何一方都有失偏颇。加强市值管理是对投资人负责,这就涉及到股数和股价两个方

面。单以浦发银行宣布再融资以来的股价下跌来看,主要原因还是因为A股大势所趋,而并非完全是由于增发的关系。”他说。

浦发银行董事长吉晓辉亦表示,浦发银行对资本的管理一直相当稳健,在增发的时机和数量选择上一定会考虑到市场的承受能力和市场环境,以目前情况看增发融资额将不超过200亿元。

此外,作为浦发银行第一大股东上海国际集团的董事长,吉晓辉称,上海国际集团对浦发公开增发表示支持。

“上海国际集团绝对不会减持浦发,不但不减持,大股东还会通过资本运作进行增持,并将在监管批准的情况下参与本次增发。”吉晓辉说。

该行2008年财务预算情况显示,公司计划将配合监管部门推出创新型混合一级资本债券,争取在管理办法出台和批准下,发行60亿元一级资本债以补充核心资本。该行称,如果此项补充计划及A股增发能在年内顺利完成,预计2008年末公司的资本充足率将不低于12%,核心资本充足率将不低于10%。

会上,众多小股东对浦发银行增发的方式提出不满,认为公开增发并未惠及原有股民特别是中小股民的利益,因此建议采取配股形式进行增发。对此浦发高层并没有做出正面回应,而从投票结果来看,公开增发方式已经以80.79%的赞成比例获得通过。

高额应付薪酬非为隐藏利润

会议现场有股东提出,浦发银行一向经营风格稳健,但在同业业绩普遍高

增长的情况下,浦发银行的净利润增长稍显落后。而日前有媒体报道质疑,该行提取高额应付职工薪酬涉嫌隐藏利润。对此浦发银行财务机构负责人傅能表示,浦发银行绝对不存在隐藏并操纵利润的情况,对应付职工薪酬的提取都是按照公司章程并通过董事会决议做出的。至于提取应付职工薪酬的比例,如果与税前利润相比,在同业中也是相对合理的水平。

傅能强调,该行2007年年报显示公司提取高达62.9亿元的应付职工薪酬,主要是因为该行对提取应付职工薪酬的使用方式与其他银行不同。一方面,公司提取的应付职工薪酬除按月发放外,超过一半是要在年底进行绩效考核后在做分配。另一方面,公司对一部分应付职工薪酬进行延期支付,这主要是考虑到银行业受经济周期波动,风险暴露有滞后效应的关系。

力争今年净利达百亿元

会上,傅建华就该行2008年业绩展望做出回应。他表示,2007年该行盈利能力水平与同行业相比并不算差,当年资产规模扩大了2200亿元,净利润增幅超过60%,其中包括了一次性承担10亿元递延税项的因素。除去递延税项因素,浦发银行当年净利润增长也在80%以上。如果2008年内能够顺利完成增发新股,且银行资本充足情况明显改善的话,公司有信心在完成董事会提出的2008年净利润增长50%以上目标的基础上,力争使净利润达到100亿元人民币。”他说。



浦发银行年报显示,该行与同行业同级别银行相比承担了较高的税赋比例,对此傅建华解释称,是因为浦发银行注册地在上海而非经济特区,因此并不享受15%的优惠税率。他透露,今年两税合并后该行税赋比例将降至24%左右,这对全年利润贡献预计将在40%左右。

傅建华称,今年银行业面临国内外经济形势的不确定性,宏观层面执行的从紧货币政策也将对浦发银行的贷款增长及贷款质量产生较大的压力。但是即便如此,浦发银行仍将力争使贷款增长保持在14%以上,预计贷款增长将在850亿元左右。同时公司将加大负债业务,力争使资产规模扩大到10500亿元。

他同时表示,公司将力争在2008年将中间业务在营业收入中的结构占比提升1个百分点。同时董事会要求,今年浦发银行在完成增发的情况下仍要将每股收益维持在2007年的水平,即每股收益不低于1.26元。

■聚焦上市银行年报

净利润增长65% 交行基本兑现上市前承诺

◎本报记者 唐真龙

昨日,中国第五大商业银行交通银行交出其2007年的“成绩单”:2007年交行全年实现净利润202.74亿元人民币,比上年增长65.18%。

年报显示,按国际财务报告准则审计口径,截至2007年12月31日,交行资产总额达人民币21104.44亿元,比年初增长22.74%;平均资产回报率为1.06%,平均股东权益报酬率为18.16%,分别比上升2.28个百分点和4.01个百分点;资本充足率(监管口径)达14.44%,核心资本充足率(监管口径)为10.27%,分别比年初上升3.61个百分点和1.75个百分点。每股收益(全面稀释)0.42元,同比增长55.56%。

2007年对于交行来说是承前启后的一年:上市后的第一个三年计划即将到期,而新一轮的三年发展规划于2008年正式启动,因此其2007年的业绩表现格外引人关注。纵观整份年报,交行交出的这份“答卷”还算基本使人信服。

业务发展迅速 承诺基本兑现

三年前,交行在H股上市时曾对未来三年的业务发展目标做出具体部署,时至今日,这些目标基本兑现。报告期内,资产回报率、股东权益报酬率分别比2004年分别提高0.82和12.17个百分点,经营效益不断提高;零售业务收入占比比2004年提高3.66个百分点,个人贷款占比比2004年末提高2.17个百分点;减值贷款率比2004年末下降0.95个百分点;成本收入比比2004年下降20.49个百分点。

2007年,从紧的货币政策对银行信贷业务提出了很大的挑战,不过正如交行董事长蒋超良所言,从紧是挑战更是机遇,因为从紧正是银行调整结构的大好时机。”交行抓住这一时机对贷款结构进行调整,贷款投向和客户结构进一步优化,交通、能源、基础设施等优势行业的贷款以及收益率较高的中长期贷款、小企业和个人贷款增长较快。同时,资产负债结构的持续优化,并受益于央行多次结构性升息等因素的正面影响,净利息收入大幅增长,达人民币541.44亿元,比上年增长36.03%;净利差和净边际利率分别为2.79%和2.86%,比上年分别扩大9个和11个基点,息差水平显著提升。

中间业务实现跨越式增长

在信贷紧缩、金融脱媒等现象的作用下,银行业的传统经营方式受到挑战,风险小、收益大的中间业务成为各



兴业银行2007年净利润增长126%

◎本报记者 邹靓

兴业银行今日公布2007年年报显示,该行2007年实现净利润85.86亿元,同比增长126.04%。

数据显示,截至2007年末,兴业银行资产总额为8513.35亿元,比年初增长37.88%;各项存款余额5053.71亿元,比年初增长19.42%;各项贷款余额4001.43亿元,比年初增长23.36%。

该行在2007年的不良贷款余额为45.83亿元,比年初减少3.96亿元;不良贷款率为1.15%,比年初下降0.38个百分点;拨备覆盖率达到155.21%,比年初上升29.18个百分点。

兴业银行多方出击综合经营

◎本报记者 邹靓

兴业银行601166今日公告称,该行2007年股东大会已审议通过了包括战略入股九江市商业银行、设立合资基金管理公司、设立金融租赁公司在内的多项议案。会上同时通过的,还有《兴业银行综合经营规划纲要》。

公告称,股东大会审议同意以不超过九江市商业银行2007年末每股净资产值1.93倍的价格,投资九江市商业银行第三次增资扩股完成后20%左右的股份。

股东大会决议,同意公司独资设立金融租赁公司。公司注册地址将在

天津市,注册资本人民币20亿元。同时,兴业银行还将与法国外贸银行全球资产管理公司、厦门建发股份有限公司发起设立合资基金管理有限公司。预计公司注册地址为上海市,注册资本人民币3亿元,公司出资占注册资本的57%,NGAM占33%,厦门建发股份有限公司占10%。

兴业银行在公司未来发展前景中称,未来金融业综合经营可能出现重大突破,金融机构间的市场化兼并收购机会将会增加。金融脱媒助推资本市场工具创新力度加大,股权融资工具、债券工具对贷款的替代效应增强,货币市场基金、股票和保险等日

富管理业务方面也实现了快速扩张,其中资金营运中心管理的资产总额达2431.46亿元,比年初增加735.74亿元,增长43.39%。

该行在2007年进行多渠道拓展收入来源,收入结构更趋合理。利息净收入208.46亿元,同比增长56.80%,占比94.52%,其中债券利息收入58.22亿元,同比增长41.46%,占比26.40%。中间业务收入同比大幅增长,全年累计实现中间业务收入20.03亿元,同比增长12.77亿元,增长175.94%;其中,基金托管类、代理类、交易类和咨询顾问类等新兴中间业务收入增幅均达200%以上,占比迅速上升。

深发展的净利润大幅攀升,仍然主要依赖于净利息收入。2007年该行净利息收入96.06亿元,比上年同期增长37%,但是其在营业收入中所占比重仍高达88.88%,比2006年下降了0.65个百分点。报告指出,净利息收入的增长主要是生息资产规模的增长和利差的扩大所致。

与此同时,深发展的资产质量也在过去一年继续改善,不良贷款余额和不良贷款比率实现双降。2007年末,该行不良贷款余额为124.76亿元,不良贷款率为5.62%,低于2006年末的7.98%。

值得注意的是,在报告期末,深圳发展银行的存贷款比例为75.78%,比2006年末上升了4.42个百分点,但是这一数据已经超过了政策红线”。本周五(3月21日),深发展将在银行间债券市场发行不超过70亿元的次级债券,这意味着该行的附属资本将得到补充,资本充足率不达标的问题有望得到部分解决。

报告还指出,深发展去年在公司银行业务方面推进了“供应链金融”业务新产品研发、完成了贸易融资业务电子操作平台的全面上线等;零售银行业务方面,该行零售存款和贷款余额分别增长了21%和7.3%,并推出了“气球贷”、“批发按揭”、“自主交易网”、“按揭信用卡”等四项房贷创新产品和渠道,打造了“天玑财富”的品牌,建设了天玑财富中心。